

ЧТО ТАКОЕ ДОМОХОЗЯЙСТВО?

С ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2002 ГОДА ВВЕДЕН ТЕРМИН «ДОМОХОЗЯЙСТВО». ДОМОХОЗЯЙСТВО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СОВОКУПНОСТЬ ЛИЦ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ОДНОМ ЖИЛОМ ПОМЕЩЕНИИ ИЛИ ЕГО ЧАСТИ, КАК СВЯЗАННЫХ, ТАК И НЕ СВЯЗАННЫХ ОТНОШЕНИЯМИ РОДСТВА, СОВМЕСТНО ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ СЕБЯ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ ЖИЗНИ, ПОЛНОСТЬЮ ИЛИ ЧАСТИЧНО ОБЪЕДИНЯЯ И РАСХОДУЯ СВОИ СРЕДСТВА.

Домохозяйство нельзя в полной мере относить к семье, хотя в большинстве случаев это, конечно, семьи. Главное отличие в том, что домохозяйство может состоять и из одного человека. Также домохозяйством может быть несколько человек, не связанных родством, но проживающих вместе и ведущих совместное домашнее хозяйство. Лица, снимающие жилое помещение у отдельных граждан, в состав домохозяйства владельца жилого помещения не входят и считаются отдельными домохозяйствами.

В 2010 году в Курской области, по данным Курскстата, было зафиксировано 442,2 тыс. частных домохозяйств – в квартирах, индивидуальных домах, общежитиях, гостиницах. Предыдущая перепись 2002 года насчитала 462,6 тыс. таких домохозяйств. Так, в 2002 году средний размер домохозяйства составлял 2,6 человека, а в 2010 году – 2,5 человека. Получается, что число домохозяйств уменьшилось как по числу, так и по численности.

Большая русская семья, где совместно проживали бабушки и дедушки, свекрови и свекры, тести и тещи, дети и внуки, сейчас уходит в прошлое, уступая место лишь структуре «родители-дети». А выросшие дети, в свою очередь, не временят пользоваться возможностью жить отдельно от родителей. Реальную картину домохозяйств в настоящее время даст Всероссийская перепись населения 2020 года – единственный достоверный источник данных о населении.